
Rok 2024, prijatie dočasného vyrovnávacieho opatrenia.  
 
Živnostník Dušan Deme oznámil Slovenskému národnému stredisku pre ľudské práva prijatie 
dočasného vyrovnávacieho opatrenia s názvom: „Preferenčné zamestnávanie osôb z prostredia 
marginalizovaných rómskych komunít  na vybrané pracovné pozície u zamestnávateľa Dušan 
Deme.“ (ďalej v texte ako „DVO“). Z doručeného oznámenia sú zrejmé nasledovné 
skutočnosti: 
 
Prijímateľ DVO: Dušan Deme, so sídlom Ulica Erenburgova 1602/7, 984 01 Lučenec, vedený 
v registri: Okresný úrad Lučenec, číslo živnostenského registra 606-9905, IČO: 40614808, 
DIČ: 1033029569, kontaktná osoba: Dušan Deme, deme1@post.sk (ďalej v texte ako 
„prijímateľ“, alebo „zamestnávateľ“). 
 
Realizátor DVO: Prijímateľ a Agentúra práce BBSK, n.o., so sídlom Zvolenská cesta 1677/83, 
984 01 Lučenec, ktorá participuje na celom programe výberom a prípravou kandidátov do 
pracovného pomeru a ich externou podporou počas trvania dočasného vyrovnávacieho 
opatrenia. 
 
Popis DVO:  Prijímateľ sídli v Lučenci, kde vo svojich prevádzkach zamestnáva 34 osôb na 
pracovných pozíciách cukrár/cukrárka, pekár/pekárka, kuchár/kuchárka, čašník/čašníčka, 
predavač/predavačka, šofér/šoférka, upratovač/upratovačka.  V súčasnej dobe je na Slovensku 
nedostatok zamestnancov a zamestnankýň v potravinárskom a gastro sektore. Fluktuácia 
novoprijatého personálu je vysoká. Existuje tiež málo kvalitných odborných škôl so zameraním 
na oblasť potravinárstva, gastronómie a služieb. Záujem detí a mládeže o štúdium a následné 
pracovné uplatnenie v týchto odboroch je nízky.  Z celkového počtu obyvateľov mesta Lučenec: 
28 090 (zdroj: Štatistický úrad Slovenskej republiky, 2016) je podľa Atlasu rómskych komunít 
2019 počet rómskych obyvateľov 3 371, čo je 12%. V priľahlých obciach okresu Lučenec žije 
podľa Atlasu rómskych komunít 2019 asi 2 600 Rómov a Rómiek. Ide väčšinou o nízko 
kvalifikovaných a dlhodobo nezamestnaných ľudí s nedostatkom praxe a pracovných 
skúseností, čo im spôsobuje ťažkosti pri začleňovaní sa na trh práce. DVO je zamerané na 
preferenčné zamestnávanie rómskych uchádzačov práve z tejto skupiny obyvateľstva s cieľom 
získania pracovných skúseností. Agentúra práce BBSK poskytuje pracovné poradenstvo 
dlhodobo nezamestnaným a inak znevýhodneným osobám a pomáha im uplatniť sa na trhu 
práce. Primárnou cieľovou skupinou sú Rómovia a Rómky zo sociálne znevýhodneného 
prostredia, vrátane marginalizovaných komunít. AP BBSK poskytuje podporu aj po nástupe do 
zamestnania pri riešení bežných problémov, ktoré na pracovisku vzniknú. Spolupráca so 
zamestnávateľom bude prebiehať formou odporúčania klientov a klientiek Agentúry práce 
BBSK, ktorí splnia kvalifikačné požiadavky . Pri výberových konaniach na voľné pracovné 
miesta uprednostní zamestnávateľ rómskych kandidátov a kandidátky pred porovnateľnými 
nerómskymi uchádzačmi, pokiaľ splnia základné požiadavky na vybranú pracovnú pozíciu. 
 
Personálne a finančné zdroje vyčlenené na realizáciu DVO:  Výberové konania na obsadzované 
pracovné pozície a samotnú aplikáciu preferenčného zamestnávania realizuje prijímateľ DVO. 
Jeho zamestnanci a zamestnankyne poskytnú novoprijímaným zamestnancom 
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a zamestnankyniam zaškolenie. Odborní pracovníci Agentúry práce BBSK zabezpečia výber 
uchádzačov o zamestnanie a podporu po nástupe do práce. 
 
Oblasť, v ktorej sa má DVO realizovať:  Prístup k  zamestnaniu, vrátane prípravy na povolanie 
a odborného vzdelávania, prostredníctvom získavania pracovných skúseností a kvalifikácie. 
 
Cieľová skupina, ktorá má byť z DVO oprávnená: Nízko kvalifikovaní a dlhodobo 
nezamestnaní ľudia z prostredia marginalizovaných rómskych komunít. 
 
Nerovnosť, ktorú má DVO za cieľ vyrovnávať: Nerovnosť v prístupe k vzdelávaniu a 
zamestnaniu Rómov a Rómiek na Slovensku a nedostatok pracovných príležitostí v regióne. 
Osoby žijúce v marginalizovaných rómskych komunitách majú výrazne sťažený prístup k 
vzdelávaniu a často ho ukončujú predčasne čo spôsobuje, že nespĺňajú kvalifikačné 
predpoklady na väčšinu ponúkaných pracovných pozícií. Nedostatok pracovných skúseností 
toto DVO rieši preferenčným zamestnávaním práve tejto skupiny obyvateľstva s cieľom 
získania pracovných skúseností. 

Plánovaná doba realizácie DVO: Od mája 2024 do vyrovnania príležitostí pre osoby z 
prostredia marginalizovaných rómskych komunitách v prístupe k odbornému vzdelávaniu 
a zamestnaniu. 

Monitorovanie realizácie DVO: Prijímateľ DVO v periodicite raz ročne k 31. marcu zašle 
hodnotiacu správu Slovenskému národnému stredisku pre ľudské práva, v ktorej uvedie 
zhodnotenie úspešnosti/neúspešnosti realizácie DVO. Agentúra práce BBSK na účel prípravy 
správy poskytne prijímateľovi DVO informácie o počte klientov/klientok, ktorým poskytovala 
podporu pri uchádzaní sa o pracovné miesta u zamestnávateľa a počte klientov/klientok, 
ktorým poskytuje externú podporu počas výkonu práce u zamestnávateľa v rámci realizácie 
DVO.  


